



天门市： 积极推进应急管理体制机制改革

理顺“三委三部”职责关系

理顺职责关系

以文件形式明确“三委三部”的相互关系、“三委三部”办事机构(办公室)相互关系。建立市委、市政府主要负责人担任应急委主任的“双主任”领导模式。

完善规则制度

制订“三委三部”工作规则、工作制度,优化“三委三部”运行模式。确立应急委综合牵头和各类议事协调机构、专项应急指挥机构专项负责的联动机制。

健全运行机制

明确应急委和各议事协调机构、专项应急指挥机构应急管理工作常态化运行机制和应急处置联动机制,建立常态化运行和非常态化应急的衔接转换机制,明确转换条件、操作流程。

压实“防”与“救”的责任链条

加强与水利、林业、自然资源等相关部门协调,明确“防”与“救”全链接职责,理清找准工作中的真空地带、重复交叉地带,细化各阶段工作职责。建立“防”与“救”协调联动机制、数据等信息共享机制。



建强救援队伍

健全队伍建设规范

出台应急救援队伍管理办法、训练标准等规范性文件,规范队伍管理、训练、调用等方面内容。

构建 50 千米、100 千米力量配置圈

统筹整合全市不同类型、不同性质应急救援力量,绘制应急救援力量部署图,规范调用程序,明确调用权限。

建立军地联动机制

建立本地驻军、天门市人武部军地协调联动机制,按照专人专线要求建立对接联系,实现应急状态下军地通信系统互联互通,建立信息共享、力量调用等机制。

建立联演联训机制

建立综合性消防救援力量、军队力量、专业应急救援力量、基层和社会应急力量预案衔接、联演联训机制。

建立队伍建设保障机制

探索“购买服务”保障模式,规范救援补偿、装备物资补充、医疗后勤保障等应急保障内容。研究应急救援队伍补偿办法、扶持政策等。